

ENERO

4

Luna meng. el 10

JUEVES

San Regino, mrs.
4 Semana 1 361

Las Ordenanzas Municipales

Lleno de polvo, y tal vez de vergüenza, permanece en el más apartado rincón del archivo municipal, el libro que lleva por título el mismo que encabeza estas líneas, confeccionado por el alcalde don José María Muñoz, de cuya etapa de mandado, conserva aún la ciudad muy gratos recuerdos.

La redacción de esas Ordenanzas Municipales, fruto de muchos días de trabajo, fué indudablemente una de las mejoras más importantes que en aquella época se realizaron, hasta el punto de que la Comisión Provincial dedicó grandes elogios al entonces alcalde señor Muñoz Calderón, ponente y redactor de dicho trabajo, por considerar meritisima su labor en favor de los intereses de la ciudad.

Las Ordenanzas Municipales de Almería, que pueden competir con las mejores redactadas de todas las capitales de España, contienen una colección de mandatos de buen gobierno, tendiendo todos al mejoramiento de los servicios municipales y al bienestar de los habitantes del Municipio.

Precisamente por esto, sus preceptos han debido ser observados religiosamente por todo el mundo, y cuantos han ocupado el sillón presidencial del Ayuntamiento estaban obligados, a hacerlos cumplir a toda costa.

Pocos, muy pocos, han procurado hacerlo, en verdad, y cuando alguna vez han dictado órdenes encaminadas a este fin, los propios agentes de la autoridad encargados de cumplirlas, han sido los primeros en infringir sus preceptos, enseñando al vecindario a tomar a risa las disposiciones de la Alcaldía.

No sabemos en qué consiste, pero es lo cierto, que las Ordenanzas Municipales han tenido siempre su mayor enemigo en el guardia municipal, tal vez porque en ellas se habla de higiene, y el estado de su indumentaria no responde del todo a los preceptos de la misma.

Desde hace mucho tiempo esperábamos ansiosamente que Almería tuviera un alcalde para que las Ordenanzas Municipales se hicieran cumplir.

Hemos visto ocupar el sillón presidencial del Ayuntamiento a unos cuantos graves señores que se han ocupado de todo menos de esto, y que muy orondos y satisfechos han salido de aquella casa diciendo que habían cumplido con su deber, pero a ninguno de ellos se le ocurrió acordarse de que existían unas Ordenanzas, cuyo exacto cumplimiento es la primera obligación del alcalde.

Felizmente, como no hay bien ni mal que cien años dure, ocupa hoy la presidencia del Ayuntamiento un hombre competentísimo y de una gran energía, que sabrá cumplir y hacer cumplir sus mandatos.

Convejados de ello, nosotros solicitamos del nuevo alcalde señor Iribarne, que ordene la exhumación de ese libro del archivo municipal, y haga comprender a todo el mundo que aquellas disposiciones se han escrito

allí para cumplirlas, y que él se encuentra dispuesto a hacerlas cumplir a todo trance, mostrándose inexorable con los infractores y con cuantos agentes toleren que sean burlados sus mandatos.

Despacho del gobernador civil

Las reparaciones que se están efectuando en las dependencias del Gobierno Civil, motivan que el señor presidente de la Audiencia, que hoy lleva las funciones interinamente de la autoridad gubernativa, haya dispuesto mientras se hacen las obras, atender los asuntos que con ella se relacionen en su despacho del Palacio de Justicia.

Cortés ofrecimiento

El juzgado recientemente elegido, don Antonio Iribarne Sánchez, nos ha dirigido un atento B. L. M. ofreciéndose en su cargo para cuanto redunde en beneficio de los intereses de la ciudad.

Estimamos en cuanto significa la generosidad del señor Iribarne y nos complacemos en reiterarle nuestra enhorabuena, por haber sido, por sus apuradas elevadas a un puesto que ha de desempeñar con el acierto de que son garantía su cultura e ilustración y prestiosos reconocimientos.

Nuevo secretario del Gobierno Civil

Aunque aun no se ha posessionado de su destino, ayer tuvimos el gusto de saludar en las oficinas del Gobierno Civil, al nuevo Secretario de esa dependencia don Darío Revilla, sin que se mostrara cortesía ni afecto alguno, y que ya estuvo en esta población hace varios años, a la que nos expresó su amor y cariño, ofreciéndose a patrullar todo cuartel de su cargo depende, para las facilidades de la información en aquellas oficinas.

Nuestros correspondientes a las autoridades del señor Revilla,gradecedore sus corteses oferencias y complacencias de conocer y saludar a un funcionario de las cuadras guapas y simpáticas con que se nos mostró.

Para el señor alcalde

Un juego que parece inocente y es peligroso

Vamos a hacer a la nueva autoridad municipal un ruego, que creemos será atendido, alpercatare el señor Iribarne de la razón que nos asiste.

En Almería se ven muchas tolerancias, que las autoridades no deben consentir y entre ellas figura que las calles estén invadidas por niños, que con el juego del «cachito» no solo perjudican el tránsito público, sino que traen a las desplorables consecuencias de un peinazo.

Y ayer precisamente se dio este desplorable caso, que pudo tener lamentables derivaciones de no tener el señor que fue víctima de las intemperieas infantiles, la prudencia y conocimiento propias de su cultura.

A dichos señores, una turba de muchachos, que se entretienen en el «cachito» de exponer al transeúnte a saltarle un ojo, hubieron de darle con la pelota un golpe conundiente y que no le produjo ningún consiguiente beneficio y entonces hizo lo que los agentes de la autoridad debieran hacer: cogió la pelota y con una navajita hacerle minusculos pedazos.

El chico propietario de la misma rompió en denuestos que desprecia con su mesura el atropello, pero cuando salió de una casa, situada en la calle donde ocurrió el incidente de cumplir su obligación profesional, para ganarse honradamente el sustento, tuvo que lamentar, le esperase el padre, la madre y casi toda la familia general de un imprudente niño para pedirle explicaciones con ánimo a caso de realizar un acto imprudente.

Convejados de ello, nosotros solicitamos del nuevo alcalde señor Iribarne, que ordene la exhumación de ese libro del archivo municipal, y haga comprender a todo el mundo que aquellas disposiciones se han escrito

para sido, seguramente rechazado con la energía merecida.

Este señor alcalde no debe ocurrir en ninguna capital cultura y a V. S. acudimos para que de órdenes terminantes de que se prohiban esos juegos brutales en la vía pública, inutilizando los agentes de la autoridad las pelotas con que se molesta y expone al público a un lamentable percance y multando con la energía que tal escándalo merece a los infractores de las medidas de orden y buen gobierno.

Esperamos que el señor Iribarne atenderá nuestro ruego sin que tengamos que insistir en asunto de tan incontrovertible lógica.

Por la provincia

Una agresión brutal

Por la Guardia civil, del puesto de Níjar, ha sido detenido el vecino de aquella localidad Joaquín Nieto Pérez, que a las once de la noche del día primero agredió brutalmente a Manuel Ferre González, en ocasión de ir acompañando a Malilde Cañizares Gaitán y una hija de ésta llamada María, por la calle del Salazar, causandole varias contusiones, que han hecho necesaria la asistencia facultativa.

Dicho sujeto, con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto a disposición de aquel juez municipal.

Exposición

Confeccionada la matrícula industrial del pueblo de Cantoria, se ha acordado sea expuesta en la Secretaría de aquel Ayuntamiento por término de quince días, en cuyo plazo pueden hacerse las reclamaciones que se establecen convenientes.

Notas Municipales

Columnas anunciantoras

Per D. Enrique Deschamps

se ha presentado escrito en este Ayuntamiento, solicitando la concesión para la colocación en las principales calles y plazas de la población de columnas anunciantoras, con sugerencia al plazo que acompaña.

Apresamiento

Ha sido dictada providencia de primer grado de apremio contra los deudores, por los impuestos sobre carruajes y solares, que no han satisfecho sus cuotas en el plazo señalado para la cobranza voluntaria.

Ceses y nombramientos

Como consecuencia natural, a todo cambio político, ayer fueron numerosos los ceses que se dieron a los individuos de la Guardia municipal, equivalentes a igual número de nombramientos.

Comisión de Orrato

Para el viernes, a las 12, ha sido convocada la Comisión de Orrato.

Junta de Casas Báratas

A las 12 se reunió ayer esta entidad, aprobándose los informes dados por el arquitecto y por el inspector de Sanidad municipal e inspector del Trabajo en la relación que interesaba la Superioridad sobre las condiciones de las viviendas y suelos de los obreros de esta ciudad y euyos informes quedaron también acordados para remitidos a la misma.

Estadísticas de nacimientos y defunciones en 1922

Con la publicidad acostumbrada, la Sección de Estadística del Ayuntamiento de Madrid ha facilitado a la prensa el avance al resumen anual del correspondiente «Boletín».

Según estos datos, se han registrado en la corte durante el año 19.221.943 nacimientos y 16.190 defunciones.

Entre aquellos figura en primer lugar el distrito de la

Inclusa, al que corresponden 3.223, de los cuales 1.210 fueron registrados en el establecimiento que lleva el nombre del distrito y Casa de Maternidad, y que es el de menor intensidad de población (4.668 habitantes).

El mismo distrito ocupa también el primer lugar en lo que concierne a defunciones, representadas a la cifra de 2.171. La mínima figura en el distrito del Centro.

Con relación a las edades, han muerto 3.039 menores de un año; 2.215 de uno a cuatro años; 1.134 de cinco a diez y nueve; 2.209 de veinte a treinta y nueve; 3.083 de cuarenta a cincuenta y nueve; 4.430 de sesenta en adelante; sin clasificación. Total, 16.190. Veinticinco menos que el año 1921.

Entre las causas de defunción figura sólo un caso de viruela.

Las enfermedades que han ocasionado más víctimas han sido la tuberculosis pulmonar, que aparece en el resumen con 1.578, y las afecciones del aparato respiratorio, que figuran con 1.722.

La mortalidad en ese año ha sido la menor de análogos períodos del quinquenio y la natalidad, la más elevada del decenio.

Junta de cárceles

A las siete de la noche se reunió ayer la Junta de cárceles en el Palacio Episcopal, presidiendo el acto el ilustrísimo señor obispo y asistiendo el señor gobernador civil interino, arquitecto municipal por enfermedad del provincial don Enrique López Ruiz, alcalde, don Antonio Iribarne, médico forense, don Antonio García, juez del distrito de la Audiencia, don Manuel de la Plaza Navarro, presidente de la Diputación, don Ginés de Haro y Haro y secretario don David Esteban.

Se acordó la prolongación del plazo para poder negar los 2.000 litros de agua necesarios al depósito, que el local destinado a Escuelas pueda habitarse al parque Capilla y que el Ayuntamiento atienda a los gastos del alumbrado, del coche circular y similares.

Una de las necesidades más apremiantes y necesarias de cubrir es la del agua y tan pronto esté solucionada se hará el traslado de los presos al nuevo edificio.

Hasta ahora han gastadas en las obras de la nueva cárcel 39.000 pesetas y se calcula que para que pueda inaugurar el pabellón que se construye se hará preciso invertir otras cuatro mil.

SUCESOS DEL DÍA

Ejercitando el látigo

Los cocheros Joaquín López Torres y Antonio Torres, tuvieron en la madrugada de ayer una desavenencia en la calle del Conde Orgaz, la que tuvo graves consecuencias para el primero de los antagonistas, pues su contrario le dio varios palos que le originaron algunas contusiones, que le fueron curadas en la Casa de Socorro municipal.

Un gitano sportman

A la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado el «cañí» Antonio Malla Malla, que no tenía gana de que se le fatigasen los «pinreles», pues le alquiló el vehículo con las llaves de un capitán, lo utilizó cinco horas, que importaron quince pesetas y en la calle Real desapareció dejando al auriga sin cobrar y tan apesadumbrado por el chasco que se le dijeron las narices más de un palmo.

Un amolanchín fresco

Lo es más que un solitario de fresa José Rodríguez (s). El Cubano, a quien dio el barbero Juan González Ramírez, a vaciar una navaja y

al mandar a recogerla dió al emisario Antonio Martínez Lucas, otra navaja, que parecía un sacacorchos en vez de la legítima y al reclamarle dijo que ésta se había partido y que si el barbero se ponía intransigente iba a arrugar el asunto con una vara.

El émulo de Figaro, ha denunciado las arrogancias del amolanchín a la policía, indicando al par que el útil de su oficio, que tan fresca y se lo birlan, vale diez pesetas.

Pescadores que la pescan

Los pescadores Francisco Martínez Montero y Miguel Murcia, quisieron ayer acreditar sus habilidades en el arte a que se dedican, pero para que la pesca fuera más notable, abandonaron los palangres y vogando tierra adentro, echaron el ancla en una taberna de la calle de Marzo en la que calaron los anzuelos, hasta conseguir pescar una «merluza» cada uno, de la clase que pudieran denominar «fonográfica» a juzgar por lo que le daban a la lengua.

Llegada la hora del «aconquin» se negaron a ello en forma descompuesta, dando lugar a un regular escándalo, que hizo precisa la intervención del inspector honorario de la Guardia Municipal, señor Ferrer, quien condujo a los pescadores a la presencia del inspector jefe señor Villegas Murcia, y como este no entiende de asuntos de pesca, ordenó, con muy buen acuerdo, el ingreso de ambos en el calabozo, hasta que solieran la «merluza» pescada y quitaran el disco al aparato.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

El correspondiente al mes de diciembre último en esta capital ha sido el siguiente: Distrito de la Audiencia, — Nacimientos, 88; defunciones, 57; matrimonios, 22.

Distrito de San Sebastián, — Nacimientos, 76; defunciones, 46; matrimonios, 21.

En total, se han registrado 164 nacimientos; 103 defunciones y 43 matrimonios.

Una buena medida

Por orden del señor presidente de la Comisión de Abastos señor Moreno Nieto, habilmente ejecutada por el inspector de la Guardia Municipal, señor Villegas Murcia, han desaparecido de la calle del Obispo Obras los cajones y estorbos que invadían las aceras, y que eran motivo de constante molestia para el vecindario, habiendo perdido aquéllos su antiguo aspecto de aduar marroquí.

Aplaudimos sin reservas la medida, así como felicitamos al nuevo inspector por haber conseguido en un solo día, que no se pregonen las mercancías en el mercado cosa que venía haciendo en forma descarada, apesar de estar prohibido por las Ordenanzas Municipales.

REUNIONES OBRERAS

La Velocidad

Los carpinteros, agrupados con esta denominación, también celebraron reunión y en ella se dio cuenta de una carta de la redacción de «El Noticiero Sevillano», comunicando el proyecto de publicar una hoja semanal, dedicada a los obreros.

Se propuso y acordó cobrar doce jornal en las labores de los días festivos.

Se discutió a conducto del consejo, resolviendo quedarse en su puesto.

Quedó hecha la elección de presidente a favor de Manuel Contreras Quirante, no engañándose otros cargos por oponerse la general, y se levantó la sesión.

El Cuadro

Esta Sociedad convocó a

reunión para el domingo anterior, para dar cuenta a sus asociados del resultado de la cotización de barriles, hecha en la faena uvera del anterior año.

La escasa asistencia de socios, hizo aplazar la sesión para el próximo domingo.

UTIL Y BELLA

En estos días aparecerá en Madrid el primer número de la revista «

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%.	71'00
Amortizable 5%.	60'00
París a la vista.	46'05
Londres a la vista.	29'60

El estado de Villanueva

El presidente del Consejo de Ministros, señor marqués de Alhucemas, al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, les manifestó que el alto comisario de España en Marruecos, señor Villanueva, con tuvaba con la misma fiebre, aunque se encuentra mucho mejor de la bronquitis.

Según dijo el señor García Prieto, la fiebre que invade al señor Villanueva no cede porque se la produce el acceso del brazo.

No ha sido sometido a tratamiento quirúrgico por estar formándose un flemón difuso del que probablemente será operado hoy.

El general Burguete regresa a España

Ha manifestado el Presidente del Consejo, señor García Prieto, a los periodistas, que el ex alto comisario de España en Marruecos, general Burguete, ha salido de aquel territorio con dirección a España, habiéndose encargado de la Alta Comisión el secretario general de la misma, señor López Ferrer, con el carácter de interino.

Nombramiento de altos cargos

El presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas puso anoche a la firma del rey los nombramientos que publica hoy la «Gaceta» de los altos cargos que se aprobaron ayer en el Consejo.

Al salir de Palacio y conversar con los periodistas, se lamentó el jefe del Gobierno de que se presiga la campaña para sembrar reales e inquietudes.

—No sé a qué conducen esas maniobras—añadió el señor García Prieto.—Aparte de la enfermedad del señor Villanueva no ocurre nada alguna, ni hay fundamento para citar la cuestión militar.

El orden público es absoluto y el problema social se desenvuelve con toda normalidad.

Tan pronto como el señor Villanueva se encuentre bien se desarrollará en Marruecos el plan acordado por el Gobierno.

Mientras tanto iremos viviendo—terminó diciendo el jefe del Gobierno.

Tranquilidad en provincias.

La cuestión del juego

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodovar del Valle, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que en provincias reina una absoluta tranquilidad.

Hablando de los asuntos del juego insistió en que mientras él sea ministro no autorizará la apertura ni reapertura de ninguna casa de juego, estando dispuesto a mostrarse tan intransigente en esta cuestión, que de soñar toda clase de recomendaciones y en último caso abandonaría el cargo antes de ceder en lo más pequeño.

El precio del fluido eléctrico

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, ha celebrado una conferencia con los representantes de las distintas compañías de electricidad, para tratar de la subida del precio del fluido eléctrico, que desde hace tiempo tienen proyectado las empresas.

Dijo el señor Chapaprieta

a los periodistas, que después de reunir los elementos de juicio necesarios, formará su criterio para llevarlo al estudio del primer Consejo de ministros que se celebre.

La familia real en el campo

Esta mañana ha marchado el rey con dirección al campo donde pasará el día.

Poco después marcharon la reina acompañada del príncipe de Asturias.

Por hallarse ausente el rey no desaparecerán con él ni el presidente del Consejo ni los ministros.

Vinos para Noruega

En el Ministerio de Estado facilitaron hoy a los periodistas una nota anunciando que el Monopolio de vinos noruegos, se propone adquirir durante el presente mes de enero doscientos cincuenta mil hectólitros de vinos españoles, o sea la mitad de la cantidad señalada en el convenio comercial firmado entre España y Noruega.

Los agentes y comisionistas deberán presentar a la mayor brevedad posible muestras de sus vinos que han de ser indefectiblemente de graduación superior a catorce grados, siendo rechazadas cuantas muestras de vinos se presenten, que no reunan esta condición.

Hablando con el ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, manifestó hoy a los periodistas, cuando estos le visitaron en su despacho oficial, que mañana llegará a Madrid el ex alto comisario de España en Marruecos, general Burguete, pues así se lo anuncia en un telegrama que ha recibido hoy de Marruecos.

Bajo el señor Alcalá Zamora que mientras llega a Marruecos el general Vallejo, a quien corresponde asumir el mando de las tropas, se encargará interinamente de ellas el general Gómez Jorda, a quien corresponde reglamentariamente.

El Estado Mayor Central. Noticias desmentidas

Contestando a un artículo que publicó anoche «La Epoca» referente al problema del Estado Mayor Central, ha manifestado el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, que ese es un problema de conducta, y que por entenderlo así, ha estado de acuerdo en todo con el general Aizpuru.

Lo que no es solamente un problema de conducta—añadió el señor Alcalá Zamora—es el que se refiere al Cuerpo de Sanidad Militar, pues con su actual organización el Cuerpo de Sanidad Militar desaparecería totalmente.

Por tanto, entiende el ministro que no hay más remedio que darle una nueva y mejor organización que la que la realidad exige.

Tengo que desmentir nuevamente noticias fantásticas—continuó diciendo el ministro—acerca de supuestas visitas e indicaciones que publican los periódicos respecto al régimen de Marruecos.

Estas noticias las desmiento en absoluto y he de hacer una aclaración que estimo necesaria y es que en Marruecos, ahora, antes y siempre, con comisario militar o civil, todos los funcionarios públicos sirven a España, y España, conforme a pactos internacionales, presta su asistencia al Gobierno marroquí, de nuestra zona.

Un periodista preguntó al ministro:

—Y el señor Villanueva?

El señor Alcalá Zamora contestó:

—Continúa mejorando.

Terminó diciendo el ministro de la Guerra, que había visitado esta mañana a primera hora al señor obispo de Sión, encontrándole en gravísimo estado.

Declaraciones de un ministro

Refiriéndose a los rumores que circulan estos días acerca de supuestas dificultades para la resolución del problema de Marruecos, declaraba esta tarde un ministro que no prueba nada inquietante lo que ocurre.

En el Consejo de anoche, apenas se habló de los asuntos de Marruecos y la enfermedad del alto comisario señor Villanueva solo ocasiona un aplazamiento en el plan del Gobierno.

No obstante estas manifestaciones se sabe que en el próximo Consejo se estudiará si debe aplazarse la ejecución de los acuerdos hasta que el señor Villanueva se halle establecido toda vez que según los médicos, la convalecencia será larga y la actual situación de Marruecos, especialmente en la zona oriental, no permite mucha espera, dada la irregularidad de la línea defensiva del Ejército.

Comentarios sobre la cuestión de Marruecos

En los centros oficiales se hace resaltar el cambio favorable a España que se advierte en los comentarios de la prensa francesa sobre los asuntos relacionados con Marruecos.

En la fiesta de fin de año celebrada en el Eliseo se otorgaron al embajador de España extremadas distinciones.

Operación al señor Villanueva

El doctor Jiménez ha practicado hoy una operación quirúrgica al señor Villanueva, por haberse extendido la inflamación que tenía en el brazo.

Abrió una extensa herida extrayéndole unos cuarenta gramos de materia purulenta y una gran cantidad de sangre.

En la herida se le colocó un tubo de drenaje de veinte centímetros de longitud.

Aunque desde luego se encuentra muy mejorado, se queja de dolores muy intensos.

El obispo de Sión gravísimo

El señor obispo de Sión se halla en tan desesperado estado, que los médicos que le asisten desconfían de salvarle.

A las 6 de la tarde el obispo de Huesca, auxiliado por el obispo de Lérida le administró la Extremaunción y la bendición papal.

Banquete diplomático

A las 9 de la noche se celebró un banquete diplomático en el gran comedor del palacio real.

El salón se hallaba artísticamente adornado.

Amenizó el acto la banda del Real Cuerpo de guardias Alabaderos.

Asistieron al banquete los embajadores acreditados en Madrid, los ministros encargados de negocios extranjeros, el subsecretario del Ministerio de Estado y varios personajes palatinos.

Después se celebró un concierto tomando parte los artistas del teatro Real.

La próxima contienda eléctrica

En los círculos políticos comienza a hablarse del electoral.

El premio MAYOF de la Lotería

Dicen de Barcelona que el premio gordo del sorteo de ayer correspondió al magistrado don Melitón Genaro que llevaba el billete integrante.

El incendio se propagó al edificio.

Ante la repetición de las explosiones, los vecinos no se atrevían a auxiliar a los heridos.

Un vecino heroico penetró en el local extrayéndolo y sacando también una caja de dinamita.

Fué muy felicitado por su arrojo y seguramente será propuesto para una recompensa.

Temporal en Málaga

Dicen de Málaga que reinó allí un violento temporal.

Desembarcaron en aquél puerto cuatrocientos marineros licenciados de la escuadra.

El cadáver del doctor Medina

Comunican de Bilbao que el cadáver del ilustre doctor

Se presume que los aspirantes a obtener representación en Cortes serán más numerosos que en otras ocasiones.

Aunque en las esferas oficiales se pretende dar la sensación de pasividad, el presidente del Consejo señor García Prieto y el ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle, comenzaron a ocuparse de la cuestión.

También la abordaron los jefes liberales, pudiendo asegurarse que existen pactos conservadores entre las personalidades que componen el Gobierno respecto a determinadas provincias.

Regreso de los reyes

Al anochecer regresaron los reyes a palacio, después de haber pasado el día en el campo.

Los tesoros artísticos

Se afirmaba esta tarde que el real decreto dictado por el ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romañones en defensa de los tesoros artísticos sería modificado, no fijándose los extremos en que pondría serio.

El nuncio de Su Santidad estuvo en Palacio con objeto de hablar con el rey sobre este asunto, pero no pudo ver al monarca.

Choque de tranvías

En el paseo de la Moncloa dos tranvías que resultaron con grandes destrozos, sañiendo heridos el conductor y uno de los viajeros.

Concejal suicida

Comunican de Barcelona que, en su domicilio se ha encontrado muerto el concejal republicano don José María Morera, que se había suicidado tomando una pastilla sublimado corrosivo.

Padecía una enfermedad crónica, siendo ésta la causa que le impuso a tomar tan fatal resolución.

Explosión en un almacén de pólvora

En Santa Coloma se produjo una explosión en un almacén de pólvora, resultando herido gravemente Carlos Cumillera, propietario y dos parroquianos que se hallaban en el establecimiento.

El incendio se propagó al edificio.

Ante la repetición de las explosiones, los vecinos no se atrevían a auxiliar a los heridos.

Las Amas, núm. 33.153, de hierro, de don Miguel Moyá Osta, de Benahavís; «Rogelio y Antonio», número 31.923, de hierro, de don Antonio Castillo, de Serón; «Demasia» a Rogelio y Antonio, de id.; «Canary», número 30.842, de hierro, de don Concepción Carretero, de Bacaicas; «Vanguardia», número 31.192, de hierro, de Serón, de la misma; «Adósito», número 30.961, de hierro, de don Adolfo Viciana, de Lubri; «Perseverancia», número 31.873, de hierro, del mismo, en id.; «La Católica», número 30.554, de hierro, de don Teodoro Fernández, de Fines; «San José», número 32.028, de plomo, del mismo, de Pechina; «Lourdes», número 33.690, de azufre, de don José Hernández, de Santa Fe; «San José», número 32.353, de hierro, de don M. Vidal López, de Tabernas; «E. Castillo N. G.» a «Aquia», número 33.678, de hierro, de don E. González, de Laujar.

Sección minera

Por decreto del gobernador civil, de fecha dos del mes actual, por renuncia de sus dueños se ha declarado registrable el terreno de las minas que se mencionan, los que pasados los ocho días que señala el artículo 149 del Reglamento de 16 de junio de 1905, pueden ser solicitados en el Negociado de Fomento de este Gobierno civil, todos los días no festivos, de once a once.

«Las Amas», número 33.153, de hierro, de don Adolfo Viciana, de Lubri; «Perseverancia», número 31.873, de hierro, del mismo, en id.; «La Católica», número 30.554, de hierro, de don Teodoro Fernández, de Fines; «San José», número 32.028, de plomo, del mismo, de Pechina; «Lourdes», número 33.690, de azufre, de don José Hernández, de Santa Fe; «San José», número 32.353, de hierro, de don M. Vidal López, de Tabernas; «E. Castillo N. G.» a «Aquia», número 33.678, de hierro, de don E. González, de Laujar.

Noticias generales

Un rasgo meritorio

La señora doña Pilar Fernández, perdió en una visita al Mercado, hace pocos días un alfiler de oro y brillantes que su esposo don Antonio Lara Cosano, creyó le había robado y anunciando la pérdida en los periódicos, dió también parte a la policía.

Afortunadamente la alhaja se había recuperado, pues fue hallada por un hijo de don Federico Soria Arias y dicho señor se ha apresurado a devolverla a su legítimo dueño.

Los únicos para encender el carbón evitando las molestias del humo, malas olores, torciones, etcétera.

De venta en todas las carboneras y algunos establecimientos de coloniales. La caja, contiene 15 encendedores y un valioso obsequio 1,50 céntimos.

Botafuegos

Los únicos para encender el carbón evitando las molestias del humo, malas olores, torciones, etcétera.

De venta en todas las carboneras y algunos establecimientos de coloniales. La c

Especialidad de la casa

Paella a la valenciana y arroz
a la marinera y a la americana

Cofiac Jerezano

LOS QUINTERO

Restaurant de primer orden

DE RAFAEL MORENO SALINAS

Calle Ofalia, 22

Comidas a la carta

Extenso surtido en toda clase
de bebidas embotelladas

Amontillado Polo

Por la mañana
al levantarse, tiene la lengua su-
cia, mal olor de aliento, está bi-
lioso, tiene aguas de boca? ¿Des-
pués de las comidas, tiene usted
eructos agrios, gases, pirosis,
vahidos, pesadez de cabeza, so-
nidos en los oídos, sofocación,
opresión, palpaciones al ór-
ganos? Tome usted el Elixir Este-
macal de Suiz de Carlos y se pon-
drá bien.

Una maravilla de la ciencia
Preguntad a los señores médi-
cos y practicantes por el Cloro-
geno Lumen y os dirán que es
el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las
heridas.

De venta en todas las farma-
cias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro
Farmacéutico Jienense.—Jaén.

Representante para Almería y
su provincia, don Antonio He-
rrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Desea colocación

Señorita bien educada, sa-
biendo francés y contabili-
dad, deseas colocarse en un
establecimiento o despacho
de esta capital.

Informarán en esta Redac-
ción.

Especialista

El ilustre y afamado espe-
cialista en enfermedades de
boca y dientes doctor Fer-
nández Palacios, empezará
a pasar consulta en esta ca-
pital el día 15 del actual. Si-
tio y horas de costumbre,
hotel Simón. Lo que pone-
mos en conocimiento de su
numerosa clientela de esta
región.

Gran fábrica de pan
LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amete

En esta importante casa
única en España, se fabrican
los mejores panes del mun-
do y todos con las mejores
harinas de Castilla, como
podrá probarse visitando es-
ta casa una sola vez.

Pedid todas las clases has-
ta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

SE VENDE

un Hotel situado en el sitio
más céntrico de la capital.

En este diario darán razón.

Doctor Eduardo Pérez Cano
del Hospital Provincial

Consulta especial de en-
fermedades venéreas y sif-
ilíticas.

Análisis de sangre, espu-
os, orinas y demás produc-
tos patológicos.

Tratamiento anti-rábico
completo.

Bla. 4, Calle Eduardo Pérez

Le interesa conocer la
última Ley, el último
Reglamento, la vigente le-
gislación sobre tal o cual
materia?

Adquiera el índice Legis-
lativo Español.

Representante en esta pro-
vincia, Pedro Pérez Man-
rubia, Magistral Domínguez, 4.

SARNA

«Antidiártico Martín». Es el
único que cura sin baño, 3 pe-
setas frasco. Venta casa de
Cristóbal Romero Rivas, 4, J.
Vitac Pérez, Federico Larios.

Agente exclusivo las se-
ñoras Uriach Compañía, Brusel-
les, 49 BARCELONA.

La tos en todos sus perfe-
dos, por rebeldes que
sea se cura con

PASTILLAS MARK

Una cajita, 40 céntimos.
De venta en las principa-
les farmacias y droguerías.
Depositorio exclusivo pa-
ra España, Pedro Bernabé,
La Unión.

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sifilis
HOTEL INGLES
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5

Agricultores

Si queréis aumentar el
rendimiento de vuestras tie-
rras, abonadlas con RADITA
fertilizante fosfo-potásico,
radioactivo, que suple ven-
tajosamente a todos los co-
nocidos.—También es cura-
rás las plantaciones enfer-
mas.

Dirigirse al depositario.
RAFAEL PENAFLIE
Trajano 6—Almería.

Bollería Suiza

Juan García Cañas (hijo de Piedra)
Casa fundada en 1890.—Plaza
de Canalejas (antes Flores).
Pan dormido, de azúcar y
de aceite. Mantecados, ros-
cos de aguardiente y magda-
lenas. Riquísimos bollos de
Amsterdam.

Desconfiese de las sucu-
sales y de los revendedores
que no exhiban el carnet de
esta casa.

VINOS Los mejores vi-
nos de la pre-
vicia, procedentes de las
explanadas de Gérgal, de
uva pura, se venden casa de
BERNARDO MANZANO

Vinos de Albujón y de la
Mancha, completamente pu-
ros.—Calle de Majadores,
núm. 25.

Fábrica de Espartería de

Juan Manuel Bravo

La más acreditada y la que mejor fa-
brica todos los artículos de esparto, en
cuerdas de todos gruesos y largos. Es-
puertas para abanicos, minerales y
carbonos. Envases para frutas, horchitas
y pescado. Pliegos, sogas, etc.

Agnar Martínez (antes Pescaderos),
número 40, y Alvarez de Castro, núm-
ero 16.—Almería.

VÍAS URINARIAS Tratamiento es-
pecial de esta
clase de enfermedades por el Dr. don Bal-
mico Gómez Casas, Médico de esta Pro-
vincia provincial, ex-ayudante del Dr. Pa-
llido, jefe de la Clínica de dicha especiali-
dad en el Hospital de San Juan de Dios de
Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de
uretra, vejiga, riñones, próstata, secrecias
etcétera.

Meras de consulta: de 2 a 4 en su de-
molido, plaza de Muñoz, número 8, seg-
ún la calle de la Huerta.

Instalaciones

DE

Gas, Electricas, Timbres y Motores

TODA CLASE DE TRA-
BAJOS ELÉCTRICOS ::
MATERIALES Y LAMPA-
RAS PARA TODOS LOS
TRABAJOS, EN EL KIOS-
CO DE LAS PALMERAS.

FRANCISCO Segado

TELÉFONO 142

Este kiosco no es sucursal.

Trabaja por cuenta propia.

MARISCOS

Varias veces en semana se
recibirán de la Coruña y San
tander, ostras, percebes, al-
mejas, mejillones y berberi-
chos en el restaurante EL
MONTAÑES, Sebastián Pe-
rez, 3.

FONDA con servicio es-
merado, de Juan
Quesada Pina.—Calle Real,
Instinción.

Jr. Compañía

De la Sociedad Española de
listas del pecho
Enfermedades del aparato respi-
atoria y del corazón.

Modernas instalaciones RAYOS X.
Consulta de 2 a 5.

SERRINES DE CORCHO

BARRILES DE PINO ESPECIALES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Azufre italiano FLORISTELLA 99 por 100 pureza

Madera de Oporto Maderas Gallegas

Arcos Catalanes Puas y varas

SULFATO de COBRE INGLÉS 99 por ciento pureza

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

Martinez Campos, 18.—ALMERIA

Nueva baja de precios en los sombreros

CASA ROSALES

Sombreros americanos a 12 y 15 pesetas.

Gorras de gran novedad listas y cuadros, desde 3 hasta

8 pesetas.

Precio fijo.—Ventas al contado

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario

Ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Mé-
dicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de

Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos

y enfermedades de la maternidad.

Medicina y Cirugía general. Instación de RAYOS X y Electrotterapía.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada 27.—ALMERIA.

EL CANON

Gran fábrica de pan de lujo

CONDE OFALIA NÚMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ri-
cos artículos que fabrica esta casa para las presentes Fiestas:

Mantecado de Limón Superior 3'50 kilo

Id. id. Avellanas 3'50 id.

Id. id. Almendras 4'00 id.

Roscos de Baño 3'00 id.

Id. id. Almendras 6'00 id.

Alfajor Superior 4'80 id.

Roscos de Aguardiente 3'00 id.

Pan de Aceite Extra Superior, arroba 18'00 id.

Id. id. Azúcar casero con almendras y hue-
vos, arroba 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Pan de

aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra. Pan

francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la

mesa.

Si otras casas ofrecen más barato, es ruego que pro-
vea clase antes de hacer compras.

EL CAÑON

Todo el que compre 50 pesetas se le hará un bonito regalo

Wotan

Lámpara de calidad
garantizada

SIEMENS SCHUCKERT—INDUSTRIA ELÉCTRICA, S. A.

Oficina técnica: Sevilla

Calle de Zaragoza, 29.—Apartado de Correos Núm. 59.

Comidas a la carta

Extenso surtido en toda clase
de bebidas embotelladas

Amontillado Polo

Vapores correos franceses

De la Société Generale de
Transport Marítimes a Va-
peurs y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por
los puertos de Almería y Málaga
para transporte de pasajeros con
destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánti-
cos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA FORMOSA, VALDIVIA,
CORDOBA, Y PINCIO

ALSINA

Salida de Almería el dia 12 de enero de 1923 para Rio de Ja-
neiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera
UN ENTERO 465 pesetas incluidos impuestos.—UN MEDIO 245.—
UN CUARTO 125.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerado, pasaje en camarín de pri-
mera, segunda, tercera económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para
abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las
camaras de primera y segunda de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las
comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujos salones, alumbrado
eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase

